

本报互动平台



拨打24新闻热线:  
96706 6982110



搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山  
http://t.qq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

# 声称能办信用卡套现骗款上百万

## 四人团伙已被刑拘,受害者有几十人

一信用卡诈骗团伙,自称能大幅提高信用卡透支额度还能套现,把不少急需钱的人骗到泰安,又让受害者先交一笔手续费。用这种手段骗了几十人,涉案金额上百万元,目前四人已经被刑拘。

本报记者 邢志彬  
通讯员 吴卓 史勇 谢士华

### 缺钱想提信用卡额度 轻信微信好友上了当

12日中午,烟台的田先生到泰山区经侦大队求助,说他的身份证,信用卡等被别人拿去不给了,对方还可能对他人身安全有威胁,请民警帮助。

原来,田先生做生意赔钱,急需要一笔钱。他在微信上看到一条小广告,对方称有能力大幅提高信用卡透支额度,1万元透支额度的卡至少能提高10万元,还能套现出来。田先生和对方取得联系后,对方让他来泰安办理。

田先生带着信用卡、身份证、储蓄卡,和办信用卡时预留的手机卡,坐火车来到泰安。一男一女在泰安接上他,安排他住在青年路一家旅馆里。两人把田先生的物品装好就走了,让他过几天等着收卡。

田先生的妻子不支持他这么做,两人在电话里吵了一架,田先生有点后悔,所有东西都给了陌生人,如果卡被复制了,他一点办法都没有。就联系对方说“不想办了”。对方说“你想办就办,不想办就不办吗”,让他继续等着。田先生害怕了,就报了警。

### 抓住团伙主要成员 搜出50多张金融卡

民警继续让他和对方联系,对方口头答应把材料送回宾馆,但时间一推再推。民警建议田先生先把信用卡挂失,这时对方说已经到宾馆了,但民警赶过去时,对方刚走。服务员说刚才有个戴眼镜的小伙子在大厅和门口等了一会。



嫌疑人身上大量的银行卡和手机。 本报记者 邢志彬 摄

估计人还没走远,民警就在附近寻找。很快在宾馆北几百米发现了一个戴眼镜的男子,正在东张西望,手里拿这个大信封。民警就将他控制,信封里果然是田先生的物品,就将他传唤到公安机关。

经过盘问,男子交待他只是负责发小广告和收资料,真正做套现业务的是一个姓刘的男子,他们平时通过QQ群联系,并不知道刘的行踪,恰巧前一天在南关一洗浴中心

碰见过刘,不知道他还在不在那里。

民警立即前往洗浴中心,挨个房间搜了一遍,找到刘某和孙某两人,他们包里有50多张各种金融卡,还有十几部手机和多张手机SIM卡。

### 涉案金额超百万 警方进一步调查

起初两人什么都不承认,但两人被抓的消息被朋友传开后,很快有全省各地的受害者陆续和警方联系指认他们。

刘某迫于压力交待出藏身新泰某小区的同伙耿某,耿某家有一台虚假信息的POS。

民警分析,嫌疑人要求受害者提供多种卡证,是为骗取受害者的信任,认为他们真有能力提高额度套现,然后在“办手续”过程中,让受害者“先交手续费”,骗取一两万元。警方已经落实几十个受害者,涉案金额超过一百万元。

目前四人均已被刑拘,现在民警怀疑该团伙可能确实具备复制卡和套现能力,正在进一步调查。

## 假邮件称账号变更 骗走3万美元货款

本报泰安9月16日讯(记者 邢志彬) 泰安一企业与荷兰客户的商业邮件往来被诈骗团伙监控,诈骗团伙发送假邮件给荷兰企业,称收款账号变更,让3万美元货款汇到骗子账户上。民警怀疑是跨国犯罪团伙所为,这是泰山区发现第一起类似案件,希望各涉外企业遇到类似邮件先电话核实。

该企业在东岳大街,和荷兰一企业长期有业务往来,双方平时通过邮件联络,网签合同。8月15日,双方刚签了一笔约3万美元的合同,泰安企业很快在青岛港口发了货,并于25日开发票,用邮件告知对方,催对方付款。结果9月3日该企业还没收到货款,就致电对方询问。对方称早已把款汇出,汇到变更后的新账户上,而泰安企业说从来没有变更过收款账户。9月4日,双方各自找当地警方报警。

民警调查发现,8月25日前后,双方连续多次邮件往来交流发货和打款事宜。其中荷兰公司收到的一封“变更收款账户”的邮件并非发件人是泰安公司,但确实不是泰安公司发的,操作邮箱的IP地址来自尼日利亚和英国。说明该邮箱被黑客入侵和操纵。

邮件内容称,泰安的公司变更了厂址和收款账号,这笔货款汇到新账号。发邮件的时机很准确,就在泰安公司发出货后不久。由于之前泰安公司也变更过收款账号,荷兰方面也没怀疑。而一些正常的邮件,比如有可能影响作案成功的,都被有目的地截获,收件人没有收到。

民警查到这个假冒的收款账户开卡人持加纳护照,是1986年的年轻人,而实际该护照的持有者是一位以色列老人,开卡用的是假护照。在8月25日前后,先后有多笔来自不同国家的款项汇入该账户,金额都在10万美元以内。汇入后立即被转至境外账户。

泰安公司使用的是某国内知名邮箱的付费企业版,保密级别较高,仍然没能挡住密码被盗。由于案件涉及多个国家,可能是专业的国际犯罪团伙,查办难度极大。警方称这是泰山区发现的第一起类似案件,现在向社会发布预警,涉外企业如果遇到类似情形,最好打电话核实账号是否确实变更,以免落入圈套。

## 两年私吞公司80多万元货款,孩子生病也不拿出来用

# 给男网友送钱送物 女业务员花几十万

本报泰安9月16日讯(记者 邢志彬) 泰安一家电售货员王娟(化名),经常收现金后不交给财务,100多笔交易侵占80多万元现金。她冒充富二代,经常给男网友送礼物,两年多家人竟然未察觉。9月初,公司老板报警后,女子因职务侵占被刑拘。

王娟2012年下半年到岱宗大街一家电销售公司做业务员,她卖出一件货要开三联单,一联给顾客,一联给仓库出货,而原本应该给财务记账的另一联,她就藏起来,收顾客现金后放进自己腰包。公司老板平时不查账,这让王娟不断得手。

直到2013年底,公司老板察觉到问题,对账发现是王娟收现金不交财务。因查账需要很长时间,加上王娟承诺把侵占的钱很快还上。老板也觉得这笔清算她侵占了多少钱很麻

烦,一时也不算不出占用了多少,就没辞退她,让她继续干业务员,但不能接触现金了,只能接触POS机的业务。

王娟发现,一笔刷卡交易POS可以打印多张一模一样的POS单,就又动了歪主意。她每卖一台空调,就打印出多张POS单,上面信息完全一样。当再接到订单时,她就收现金,用以前的POS单伪造顾客签名交给财务,财务看不出问题,正常安排发货,这样她就能继续收现金私吞。一笔交易她少则打印3张,最多则打印7张POS单。私吞现金一部分“还给”老板,让老板不怀疑她。直到2014年6月老板再次发现问题,才到泰山区经侦大队报了警。

民警调查发现,王娟已经侵占该公司134笔货款,共计80余万元。在王娟的银行交易记录中,有大量支付宝、京东商城

的交易记录。原来她在网上虚拟身份,自称北京未婚的富二代,通过QQ微信等在网上结交多个男网友,送现金,送苹果手机,送花、巧克力、衣服,还有充值费等,最多的一次给一北京的网友打过去两万元,网友不敢要,又汇给她。

不少网友要求她发照片,她都在网上下载一些图片发过去。有时她以出差为借口,坐高铁去北京住两天,她和网友住得很近,但从不见面。她的非法所得几乎全部用在这上面,两年来家人甚至没有察觉她有这么多的钱,就连孩子生病,都是用的家里的钱。案发后家属一直以为民警弄错了,说她一个月就一两千的工资,不相信她做过这些事。

在与民警交谈中她曾谈到,她这么做是为了满足虚荣心。民警说,王娟法律意识较



两张POS机签购单一样,不同签名是嫌疑人伪造的。 本报记者 邢志彬 摄

差,一直以为家里把钱还给老板就没事儿了,实际上家里没这个能力,她也已经涉嫌职务侵占犯罪,不是积极还钱就能没事儿那么简单。目前,王娟已

经被依法刑拘。

办案民警同时提醒商户,两年多才发现问题让人不可思议。平时多对一对账,完全能避免这样的损失。